

# BESZÁMOLÓK

# SZEMLÉK

# REFERÁTUMOK

## **Budapesti tanácskozás a társadalomtudományi információcseréről a "közös Európa-ház"-ban**

Háromnapos Kelet-Nyugat információs tanácskozásra került sor február elején az Akadémiai Könyvtárban angol, francia, holland, osztrák, szovjet, keletnémet és magyar részvétellel. Megszervezésében a kezdeményező szerepet a Nemzetközi Társadalomtudományi Tanács ún. Bécsi Központja vállalta magára. A tíz éve létrehozott ECSSID (European Cooperation in Social Sciences Information and Documentation = európai társadalomtudományi információs program)\* végrehajtó bizottsága angol szakértői javaslat alapján – egyebek mellett – az európai információcsere fejlesztésének lehetőségeit, módzatait, képzési és technikai feltételeit elemezte az alakuló "közös ház"-ban.

Az ECSSID, amely a helsinki záróokmány szellemében fejti ki tevékenységét, már akkor is egyik nyitott kapuja volt az információcserének, amikor az erre irányuló törekvések még rengeteg akadályba ütköztek. A folyamatban lévő kutatásokról – pl. a nők

\* Az Akadémiai Könyvtár, amely alapító tagja az ECSSID-nek, a kezdetektől fogva szerkeszti és publikálja a program angol nyelvű közlönyét, az ECSSID Bulletin.

helyzetéről, a technológia társadalmi hatásáról, a nemzeti kisebbségekről – közösen készített információs kötetei, a Lengyelországban, az NSZK-ban, Görögországban és máshol tartott elméleti konferenciái és munkaértekezletei mindenképpen tágitották a társadalomtudományi információcserét. Ezt akár a közös európai ház szellemi megalapozásához való szerény hozzájárulásnak is tekinthetjük.

A budapesti tanácskozás e törekvések immár kedvezőbb körülmények közötti folytatásaként az első lépés volt egy olyan átfogó európai információs program előkészítésére, amelyet 1991-ben egy Angliában tartandó nemzetközi konferencia hivatott megvitatni. Az ehhez szükséges előkészítő munka elvégzésére a francia országos kutatási központ, a CNRS információs intézete vállalkozott. A konferencia bevezető előadása a tervek szerint angol–magyar koprodukcióban készülne. Nemzetközi felhívás (call for papers) toborozza az előadókat. A konferencia a Kelet-Nyugat közötti információs együttműködés jelentős állomásának ígérkezik.

**Rózsa György**  
(MTA Könyvtára)

## **MYRIADE: a francia nemzeti folyóirat-katalógus CD-ROM-on**

Franciaországban 1983 óta működik üzemszerűen a központi folyóirat-katalógus (*Catalogue collectif national des publications en série = CCN*), amelynek CD-ROM lemezes kereskedelmi változatát az IFLA 1989. évi kongresszusán mutatták be Párizsban. A MYRIADE nevű adatbázis első verziója 1988 májusában készült el, ezt mintegy 20 könyvtárban tesztelték, mégpedig nemcsak a szakemberek, hanem a vállalkozó kedvű olvasók is. A rendszer működtetéséhez szükséges konfigurációt, a PC AT alappépet, a színes monitort, a CD-ROM lejátszót és egy nyomtatót a

közoktatási minisztérium vásárolta meg a kísérletben részt vevő könyvtárak számára. A "profik" és a "laikusok" tapasztalatait külön gyűjtötték össze; ez utóbbiak: a hallgatók, kutatók és oktatók egyöntetű véleménye szerint a MYRIADE használata könnyű, egyszerű, nem igényel előzetes számítógépes tudást vagy fölkészülést. A könyvtárosok a MYRIADE-ot a dokumentumokhoz való hozzáférés gyors eszközének tartják, amely könnyű kereshetősége révén vonzó eszköz lehet a nagyközönség számára is.